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Відповідно до Кодексу цивільного захисту України, Положення про 

єдину державну систему цивільного захисту [1, 2], одним із основних завдань 

єдиної державної системи (ЄДСЦЗ) є оповіщення населення про загрозу та 

виникнення надзвичайних ситуацій, своєчасне та достовірне його 

інформування про фактичну обстановку і вжиті заходи. 

За повторюваністю, площею поширення і середньорічними 

матеріальними збитками повінь займає перше місце серед стихійних лих. 

Особливістю повеней, як і деяких інших надзвичайних ситуацій природного 

характеру, є те, що їх неможливо запобігти. 

Найбільш часті повені у Львівській області виникають під час сильних 

опадів у вигляді дощу, швидкого танення снігу і в разі заторів льоду на 

річках. У районах можливого виникнення повеней проводиться ряд 

попереджувальних заходів, спрямованих на зниження ступеня впливу їх 

уражаючих чинників і наслідків для населення, економіки та навколишнього 

середовища. 

До оперативних попереджувальних заходів відносяться: 

- оповіщення населення про небезпеку, його інформування про порядок 

дій у сформованих надзвичайних умовах; 

- евакуаційні заходи; 

- часткове обмеження або припинення функціонування підприємств, що 

знаходяться в зоні можливого затоплення. 

Розглянемо порядок оповіщення про загрозу або формування повені 

(паводку). Інформація про загрозу, або формування повені (паводку), 

виникнення надзвичайної ситуації поступає від:  

- Львівського обласного центру з гідрометеорології; 

- Львівського облводгоспу; 

-оперативно-чергової служби районних відділів (управлінь) з питань 

НС та ЦЗН; 

- оперативно-чергової служби підрозділів Головного управління ДСНС 

України в Львівській області; 

- сільських (міських) рад. 

Термін передачі інформації від оперативно-чергової (диспетчерської) 

служби територіального органу управління або підрозділу центрального 

органу виконавчої влади, підприємства, установи та організації, незалежно 

від форми власності і господарювання (через оперативного чергового 

управління з питань НС Львівської облдержадміністрації) до оперативно-

координаційного центра (ОКЦ) Головного управління ДСНС України в 
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Львівській області в разі загрози або  формування повені (паводку) не 

повинен перевищувати 5 хвилин. 

ОКЦ Головного управління інформує про загрозу або формування 

повені (паводку) і заходи, що здійснюються і плануються: 

o начальника Головного управління  – негайно; 

o мобільну оперативну групу та інших посадових осіб (за списком) 

Головного управління – за вказівкою начальника Головного управління – 

негайно; 

o оперативного чергового управління з питань НС Львівської 

облдержадміністрації у порядку взаємодії з метою подальшого оповіщення 

керівного складу та чергових служб ЦЗ Львівської області, обласної комісії з 

питань ТЕБ та НС, населення – протягом 5 хвилин; 

o оперативно-чергову службу ДСНС України у разі загрози або 

виникнення НС державного та регіонального рівнів – протягом 5 хвилин; 

місцевого або об’єктового – 30 хвилин (загальний термін проходження 

інформації з моменту виникнення НС державного та регіонального  рівнів не 

повинен перевищувати години, місцевого  або об’єктового – 2-х годин); 

o оперативно-чергові (диспетчерські) служби територіальних 

органів управління або підрозділів центральних органів виконавчої влади, 

підприємства, установи та організації регіонального (обласного) рівня, що є 

суб’єктами реагування на конкретну ситуацію з метою приведення у 

готовність підпорядкованих сил і засобів – у термін, визначений спільними 

наказами (розпорядженнями) про взаємне інформування та оповіщення. 

Оповіщення місцевих органів виконавчої влади і населення про загрозу 

або формування повені (паводку), виникнення НС при цьому і порядок 

подальших дій здійснюється оперативним черговим пункту управління з 

питань НС Львівської облдержадміністрації з використанням регіональної 

системи оповіщення та усіма оперативно-черговими (диспетчерськими) 

службами органів управління територіальних підсистем ЄДСЦЗ, 

розташованих на територіях, де існує загроза виникнення або формування 

повені (паводку), з використанням локальних та об’єктових систем 

оповіщення, а також систем централізованого виклику. 

Оповіщення населення здійснюється за допомогою електросирен 

(сигнал “Увага всім!”), мережі радіомовлення та телебачення. Тексти 

повідомлень, призначені для населення, передаються державною мовою. 

Враховуючи несприятливий вплив температур під час загрози виникнення 

або формування повені (паводку), оповіщення населення та керівного складу 

ЦЗ проводяться в найкоротші терміни. 
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